

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 126 (4021)
СУББОТА
19
октября
1974 г.
Цена 2 коп.

В обкоме КПСС УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ПЯТИЛЕТКУ

БЮРО ОБКОМА КПСС РАССМОТРЕЛО ВОПРОС «ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ КОЛЛЕКТИВА БЕЛОВСКОЙ ГРЭС ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ УСТАНОВЛЕННЫХ НА ДЕВЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ И ПРИНЯТИЮ ВСТРЕЧНОГО ПЛАНА НА 1975 ГОД».

В постановлении отмечено, что на Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября в соответствии с директивами XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану проводится значительная работа по повышению эффективности производства.

Дирекция, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, совершенствуя формы и методы организации социалистического соревнования трудящихся, особое внимание сосредоточивают на повышении экономичности и надежности работы, высоком качестве ремонта оборудования и культуры производства. Выработана система встречных планов-обязательств, которые подкрепляются организационно-техническими мероприятиями, направленными на наиболее полное использование оборудования и перекрытие технико-экономических показателей, предусмотренных в проекте станции, директивных заданиях на пятилетку.

По решению партийной организации основные участки возглавили коммунисты, комсомолцы. Активизирована работа партийных групп, каждый случай отклонений от правил эксплуатации, внутреннего распорядка получает принципиальную оценку коммунистов, всего коллектива.

Вся организаторская и политическая работа в коллективе направлена на изыскание и использование резервов производства, сокращение трудовых и материальных ресурсов. Широко развернуто соревнование «За высокую культуру производства», за создание всекузбасского фонда экономии под девизом «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте». Определены меры морального и материального поощрения коллективов и трудящихся, добившихся наилучших показателей. В каждом цехе установлены стенды по экономии и бережливости, на которых ежемесячно показываются результаты экономии денежных средств, материальных и трудовых ресурсов, итоги социалистического соревнования, достижения передовиков производства.

Соревнование за высокую культуру труда увязано с соревнованием за высокую культуру быта. При подведении итогов учитываются работа по месту жительства на агитплощадках и агитпунктах, шефство в школах и на селе. Коллективу станции одному из первых в области присвоено звание «Коллектив высокой культуры производства».

Более действенным стало соревнование за звание «Лучший цех по всем показателям», «Лучший рабочий по профессии», «Мастер-золотые руки», «Лучший мастер-воспитатель».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА-ЖУРНАЛ
СОВЕТ

Работники сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за интенсификацию и повышение эффективности сельскохозяйственного производства, развивайте специализацию на базе концентрации и межхозяйственной кооперации! По-хозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы!

(Из Призывов ЦК КПСС)

НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ТРУДОВОЙ С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ!

Хорошо трудятся животноводы им. граммов, на свиноферме — колхоза «Родина» на откорме молодняка крупного рогатого скота Павловна Дерюгина, добившиеся и свиней. Девятимесчный план значительного перевыполнения продажи государству мяса в цесареусочных привесов от каждого по хозяйству выполнен соответственно на 105,7 и 114,8 процентов.

Пятьдесят седьмую годовщину Великого Октября животноводы планов внесли лучшие труженики колхоза «Родина» решить еще большим перевыполнением плановых показателей.

С. КУЗЬМИНА,
главный зоотехник
колхоза «Родина».

вания составил 92,1 процента при нормативе на 1975 год 86 процентов. Удельная численность промышленно-производственного персонала ниже норматива на 9,6 процента. Экономия условного топлива за годы пятилетки составила 77 тысяч тонн. Выработка электроэнергии возросла по сравнению с 1970 годом на 55,3 процента.

Такие высокие результаты достигнуты на действующих мощностях за счет широкого и смелого внедрения в производство достижений науки и техники, передового опыта, неуклонного повышения профессионального мастерства работников, высокой ответственности каждого члена коллектива электростанции за порученное дело.

Коллектив станции признан лучшим по Министерству энергетики и электрификации СССР и ЦК профсоюза и является школой для энергетиков страны.

Коллектив Беловской ГРЭС принял на 1975 год повышенный встречный план-обязательство: обеспечить выработку электроэнергии на 300 млн. киловатт-часов выше проектной и на 450 миллионов киловатт-часов выше задания последнего года девятой пятилетки, достигнуть удельного расхода условного топлива 337 граммов на отпущеный киловатт-час, повысить производительность труда по сравнению с 1970 годом на 65 процентов; продолжить осуществление плана социального развития коллектива.

Придавая большое народно-хозяйственное значение работе коллектива по перекрытию технико-экономических показателей, установленных на 1975 год, и экономии на этой основе энергетических ресурсов, бюро обкома КПСС одобрило опыт работы коллектива Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября и встречный план на 1975 год.

Бюро обязало горкомы, райкомы КПСС, областной совет профсоюзов, отраслевые профсоюзные комитеты, партийные и профсоюзные комитеты, партийные и профсоюзные организации, руководители хозяйственных объединений, предприятий, строек, совхозов, колхозов шире развернуть социалистическое соревнование по примеру коллектива Беловской ГРЭС за досрочное выполнение и перевыполнение заданий, установленных на девятую пятилетку, разработку и принятие напряженных встречных планов, всемерную экономию трудовых и материальных ресурсов.

Редакции областных, городских и многотиражных газет, комитет по телевидению и радиовещанию обязаны систематически освещать и пропагандировать достижения передовых производственных коллективов, шире обобщать и показывать опыт рабочих, бригад, участков, цехов, предприятий и строек, добившихся наивысших показателей и обеспечивающих подъем трудовой активности, успешное решение задач пятилетки.

(«Кузбасс» за 15 октября).

ПО ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

Отмечать годовщину Великого Октября трудовыми подарками — стало традицией. Вот и пынче, Дубинина, Антонина Андреевна Букарек и Клавдия Степановна Куприна. Девятимесчный план 2300 килограммов молока на фермы и возможности, чтобы и в октябре получить больше животноводческой продукции, тем самым встретить праздник Великого Октября гордостью хороними показателями в работе.

Хорошо поработали в течение девяти месяцев, и особенно в летне-пастибничий период, доярки

Николаевской фермы колхоза «Победа» Вера Александровна Соловьёвникова, Валентина Наумовна Дубинина, Антонина Андреевна Букарек и Клавдия Степановна Куприна. Девятимесчный план 2300 килограммов молока на фермы и возможности, чтобы и в октябре получить больше животноводческой продукции, тем самым встретить праздник Великого Октября гордостью хороними показателями в работе.

И. ДИК,
секретарь парткома
колхоза «Победа».

КОРМА — К ФЕРМЕ

Нынешняя зимовка общественных скотных дворов доставили к скотным дворам более 10 тонн сена и 120 тонн соломы. Несколько сдерживает работу отсутствие снежного покрова. В течение ноября все сено будет полностью вывезено с полей, а в последующие дни — и солома. Наши механизаторы сделают все от них зависящее, чтобы обеспечить нормальную зимовку общественного скота.

В. АРЫШЕВ,
бригадир полеводческой бригады
Арышевского отделения
совхоза «Марьевский».



Погодные условия нынешней ему не занимать. Хоть и родился уборочной садры не баловали в городе Анжеро-Судженске, по хлеборобов. Трудно было всем, в том числе и водителям автомашин, улучил образование и специальность слесаря-инструментальщика. Полевые же дороги совхоза «Анжеро-Судженский» почти на каждом километре имеют довольно простор полей, хотелось самому интересные логи, где машины в принимать участие в проведении ненастной погоды то и дело буквой или иной сельскохозяйственных сует. И между тем, несмотря на ной кампании, поэтому переехал все неудобства нынешней осени, в Турат.

Михаил Васильевич Громышев. Вот и трудится шофер совхоза сумел на много больше других пешеходов. «Анжеро-Судженский» Михаил Васильевич Громышев, да так, что его имя не сходит с доски грузов.

Этот высокий энергичный человек всегда готов выполнить любое задание руководителей хозяйства. Его машина всегда на ходу, а ловкости, умения водить бортовую

На снимке: М. В. Громышев.
Фото Н. Павкина.

ПЕРВЫЕ УРОКИ

В районной партийной организации 14 октября начался учебный год в системе партийного, комсомольского образования и экономического всеобуча. В этот день во всех формах учебы занятия начались с изучения речи тов. Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы. Основная цель занятий—всесторонне изучить положение и выводы речи Л. И. Брежнева, имеющей огромное идеино-теоретическое и практическое значение, показать необходимость повышения творческой активности советских людей в борьбе за выполнение планов и социалистических обязательств завершающего этапа пятилетки.

Анализируя организацию и начало учебного года, можно сделать вывод, что партийные организации проделали большую работу по комплектованию кружков и школ, по подбору пропагандистов. Так, в лесопромышленном комбинате все пропагандисты имеют высшее и среднее специальное образование. В 17 комсомольских кружках работают пропагандистами 14 членов партии, все они имеют высшее образование.

Первое занятие показало, что учебный год в районе начался организованно. Хочется отметить должную организаторскую работу, проделанную

руководством и парткомом колхоза «Родина» (председатель колхоза А. А. Барков, секретарь парткома В. М. Глазунов). Они сделали правильные выводы из критики в прошлом году и нынче организовали 8 экономических школ и пять школ в системе партийного образования для членов партии.

Таким образом, в 1975—1976 году все работники колхоза «Родина» пройдут экономический всеобуч. Здесь во все школы подобраны хорошие пропагандисты. Перед началом учебного года партийный комитет провел с ними семинар. Кроме того, все пропагандисты принимали участие в работе районного семинара пропагандистов. И, как результат, 14 октября во всех школах занятия начались организованно, с хорошей явкой слушателей. А пропагандисты хорошо подготовились к проведению занятий.

Также организованно прошли занятия в экономических семинарах в колхозе «Победа», в совхозах «Первомайский», «Улановский», «Яйский», на швейной фабрике «Восход»,

райбольнице и в других организациях.

К сожалению, в экономической школе центральной усадьбы совхоза «Яйский» повторились ошибки прошлого года, когда на первые занятия явились не все слушатели. И правильно поступили в парткоме совхоза, проведя на следующий день с этими товарищами серьезную беседу. Хочется верить, что в текущем году в совхозе «Яйский» занятия во всех школах будут проходить организованно.

Творческая обстановка, сложившаяся в трудовых коллективах нашей страны, способствует развитию у коммунистов и беспартийных активистов глубокого интереса к теории, стремление правильно разобраться в современных процессах общественной жизни. Это накладывает особую ответственность на партийные организации за постановку политического и экономического образования.

В нынешнем учебном году система марксистско-ленинского образования призвана еще более полно и основательно выполнять свои задачи: политически просвещать, воспитывать, организовывать людей, максимально удовлетворять их растущие духовные запросы.

В. МАЛОШИК,
зам. зав. отделом
пропаганды и агитации.

ПРИ ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТИ

Состоялось первое занятие слушателей кружка «Основы научного коммунизма» работников районного потребительского общества. К нему заранее тщательно готовились: известили о времени начала занятия, пропагандист Иван Васильевич Числавлев закопектировал первоисточники, вычертил красочные диаграммы.

Перед выступлением пропагандист по теме первого занятия определились, какие партийные документы будут изучать в течение учебного года. Паряду с Программой КПСС, материалами XXIV съезда Коммунистической партии И. В. Числавлев назвал речь тов. Л. И. Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы 14 июня 1974 года «Все для блага народа, во имя советского человека».

И. В. Числавлев — знающий, эрудированный пропагандист, начиная свое выступление, сказал, что речь Л. И. Брежнева на встрече с избирателями 14 июня 1974 года является для советского народа основным программным документом не только для успешного претворения в жизнь задач четвертого, определяющего года, но и для

разработки проекта плана развития народного хозяйства нашей страны на десятую пятилетку, а также долговременного перспективного планирования.

Излагая речь тов. Л. И. Брежнева, И. В. Числавлев умело увязывал ее теоретические положения с задачами своей организации, подкрепляя примерами из производственной деятельности райо.

Первое занятие прошло при высокой активности слушателей. После выступления пропагандиста ему задавали вопросы не только по теме состоявшегося занятия, но и о том, как лучшевести конспектирование первоисточников, какую использовать дополнительную литературу по курсу «Основ научного коммунизма», как применять в жизни полученные знания.

Впереди год напряженной учебы. Начали ее в рабочем обществе хорошо. Продолжить до конца на таком же высоком идеино-политическом уровне — задача партийной организации, всех коммунистов районного потребительского общества.

А. ЗОТЕЕВ.

БАМ — ВСЕНАРОДНАЯ СТРОЙКА

КЛЮЧ МАГИСТРАЛИ — В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Байкало-Амурская магистраль, которой предстоит пересечь страну по северным районам Восточной Сибири и Дальнего Востока, объявлена Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. На каждом ее участке встретишь юношей и девушек со всех концов страны, прибывших сюда по путевкам ВЛКСМ. Многим из тех, кто приехал на стройку, пришлось понаделать нелегко: ведь чтобы стать первопроходцами, им пришлось отказаться от привычных условий жизни.

Ежедневно почтальоны доставляют во все пункты БАМ сотни писем и телеграмм из городов, поселков и сел страны. Их авторы выражают горячее желание быть с теми, кто прокладывает магистраль века.

Стройке с каждым месяцем требуется больше рабочих рук и поэтому мечте многих ребят и деву-

шек предстоит сбыться. Как сбылась мечта Геннадия Трубецкого — руководителя бригады монтажников, сооружающей неподалеку от сибирского города Усть-Кут железнодорожный мост через Лену. Молодой строитель приехал с Урала, где оставил удобную городскую квартиру, знакомую работу. Сам строил дома нового поселка. В одном из них живет теперь его семья.

Короткая пока история строительства БАМ—Северного Транссиба уже знает немало примеров серебристой отваги тех, кто создает дат в члены партии каменщик трассы. Помнят здесь стойкость Мария Игоршина. Она — комсорг первых строителей, пришедших в строительно-монтажного поезда зимнюю тайгу, чтобы основать № 544. Нет такой строительной специальности, которой не владела бы она сейчас. Освоить их де-

кладке просек, сооружении мостов через большие и малые реки, при штурме неприступных скальных перевалов, возведении жилых домов и мастерских, построек будущих железнодорожных станций.

В дальневосточном поселке Тындинский, которому предстоит стать крупным узлом на трассе БАМ, работают сотни ребят и девушек. Здесь быстро растет город, где будет жить около 60 тысяч человек. На его новостройках успешно держит свой первый серебристый экзамен кандидат в мастера. Он — комсорг строителей, пришедших в строительно-монтажного поезда зимнюю тайгу, чтобы основать № 544. Нет такой строительной специальности, которой не владела бы она сейчас. Освоить их де-

дущее и трудом своим приближающим к коммунисту И. П. Щербаков. На многих новостройках страны Звездный, что на западном крыле БАМ, хранят половину символического стального ключа. Вторая половина его — у бригад дальневосточного поселка Шимановска, где создается индустриальная база стройки. Ключ этот подарили молодым строителям БАМ ветераны ударных комсомольских строек в восточных районах страны. Обе половины будут соединены, когда пройдет смычка путей магистрали-века. Ключ от нее — в надежных руках.

Трасса Байкало-Амурской магистрали.
Б. ГРИЩЕНКО,
спец. корр. ТАСС.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Пятый год трудится на Яйском хлебокомбинате Екатерина Ивановна Гришачева. Работала пекарем. На первых порах было трудно, но она в совершенстве овладела своей специальностью.

В настоящее время Екатерина работает бригадиром. В бригаде семь человек. Этот небольшой, сплоченный коллектив, ежемесячный план выполняет на 170-175 процентов. Качество выпускаемой продукции хорошее. Хороший подарок своему празднику — Дню работников пищевой промышленности! В этом немалая заслуга бригадира, ударника коммунистического труда Екатерины Ивановны Гришачевой.

На снимке: Е. И. Гришачева.

О. АИТОВА.

Фото Н. Павкина.

К СТОЛУ МИЛЛИОНОВ

Историки с большой точностью ют продукции на десятки миллиардов рублей. С каждой пятилеткой увеличивается объем капитальныхложений, которые наше государство был выпечен первый сыр, значительно пищевой индустрии. Это позволяет на дальнейшее развитие тяжелой индустрии появилась быстрыми темпами вводить в строй новые предприятия, а уже сравнительно недавно, то история производства пищевых продуктов изводительной техникой. За три насчитывает многие тысячи лет, например, девятой пятилетки, на пример, известно, что пять тысяч лет назад в Египте уже существовало 30 сортов хлеба.

Но древняя пищевая промышленность стала по-настоящему промышленностью только в ХХ веке, а в нашей стране — только при Советской власти, когда Коммунистическая партия поставила задачу со всей большой полнотой обеспечить трудающихся продуктами высокого качества.

Сейчас в нашей стране выпускается более 600 видов хлебобулочных, тысячи сортов кондитерских изделий, десятки сортов сыра, масла, колбас, миллиарды баков разнообразных консервов.

Индустрия питания в СССР достигла громадных размеров. Предприятия сорока с лишним самостоятельных отраслей пищевой, мясомолочной и рыбной промышленности ежегодно выпускают в эксплуатацию более 200 новых заводов и фабрик.

Во многих важнейших продуктах пищевой промышленности уже

полностью удовлетворяет потребности трудящихся. Но ей предстоит решать еще более серьезные и ответственные задачи.

Выступая перед избирателями Бауманского района Москвы, Генеральный секретарь ЦК КПСС

Л. И. Брежнев сказал, что в течение трех предстоящих пятилеток мы должны добиться полного изобилия высококачественных продуктов питания. Мно-

гомиллионный отряд работников пищевой промышленности полон решимости успешно ее выполнить.

М. МУТОВКИН,

корр. ТАСС.

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ»

ПОБЕЖДАЮТ СИЛЬНЕЙШИЕ

Резкий пронизывающий ветер, десятиградусный мороз, мелкие, сухие снежные дробинки, мельтешащие в воздухе—ничто не стало помехой для спортсменов, прибывших на центральный стадион рабочего поселка оспаривать приз районной газеты. По установленной традиции соревнования проводились в День работников сельского хозяйства — в воскресенье и предшествовавшую ему субботу. Кто же станет победителем в нынешних соревнованиях? — этот вопрос волновал каждого. На протяжении пяти лет признанными соперниками оставались команды лесопромышленного комбината и Яйской средней школы № 2. Три раза лидерами соревнований выходили спортсмены школы

тии из лесопромышленного комбината, Тоня Суменкова из школы № 2, Сергей Коголь — из школы № 1 и другие.

Главный секретарь соревнований И. М. Михеев знакомит спортсменов с программой. Целью этого спортивного мероприятия остается широкое внедрение физической культуры и спорта в быту сельских тружеников, рабочих предприятий и школьников, улучшение массовой оздоровительной и спортивной работы в коллективах физической культуры района на основе Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

Соревнования открывают спринтеры. Бег сто метров. Первым стартует тройка в сос-

та поделили между собой Александр Никитин и Валерий Шипилов, набравшие в этом виде одинаковое количество очков.

У девушек на этой дистанции самой быстрой второй год подряд была Лариса Крутова, спортсменка школы № 1.

Сразу же после забега спортсмены вступили в соревнование по метанию гранаты — следующий вид многоборья по комплексу ГТО. Бросок Анатолия Митяева, ветврача совхоза «Улановский», оказался на этот раз самым результативным — 54 метра. Надо заметить, что этот результат Анатолия несколько ниже прошлогоднего, когда он был третьим призером в метании гранаты. На второе место вышел Вячеслав Козлов из школы № 2 — 52 метра, и третья ступенька пьедестала почета досталась Сергею Коголю (школа № 1).

Упорная борьба в этом виде многоборья проходила и у девушек. Уверенную победу здесь одержала Тоня Суменкова (школа № 2) — 30,5 метра. Удача сопутствовала Антонине и в следующем виде — сгибании и разгибании рук в упоре лежа. 32 раза смогла отжаться от скамейки девушка. Хорошего успеха добилась Нина Ильченко (школа № 2) — 30 раз.

У юношей подтягивание на перекладине выиграл В. Гришаков — 24 раза. 19 раз смог подтянуться А. Модель и 18 — В. Гоммершmidt. Все спортсмены — представители совхоза «Первомайский».

По прыжкам в длину — самым ловким оказался среди мужчин Валерий Шипилов — 5 м 86 см. Второй призер прошлогодних соревнований, ничье он смог подняться на первую ступеньку пьедестала почета. У девушек непревзойденной как в беге на сто метров, так и по прыжкам в длину оказалась Лариса Крутова.

Таким образом, у мужчин в личном зачете по комплексу «Готов к труду и обороне СССР» победителем вышел преподаватель школы № 2 Валерий Шипилов. Второе место по праву было присуждено Вячеславу Козлову, учащемуся этой же школы. Третье призовое место досталось Анатолию Митяеву, ветврачу совхоза «Улановский».

Среди девушек первым призером стала Антонина Суменкова (школа № 2), второе и третье места заняли, соответственно, Нина Ильченко из этой же школы и Лариса Крутова.

В общекомандном зачете многоборья победу одержала команда школы № 2, вторым призером стали спортсмены школы № 1 и третьими — лесопромышленного комбината.

Захватывающе и интересно, в напряженной упорной борьбе проходил забег у мужчин на 3000 метров. Довольнотаки ощущимый северный ветерставил свои жесткие условия для спортсменов. Натренированность, отличная физическая закалка, высокое спортивное мастерство — только спортсмены, обладающие этими качествами, могли рассчитывать на призовые места. Мужчинам предстояло преодолеть 7,5 круга. С первых секунд лидирует Виктор Рыльцев, тренер детской спортивной школы. Успех, казалось, был обеспечен. Но на предпоследнем круге он стал сдавать, дав тем самым возможность возглавить забег вначале спортсмену из школы № 2 Александру Кулушеву, затем Анатолию Митяеву и Александру Патрушеву. Эти кроссмены и вышли в состав призовой тройки.

Не менее увлекательно проходила борьба на беговой дорожке у девушек. Всего 3 минуты 52 секунды понадобились Любови Поляковой (школа № 1) на преодоление дистанции в 1000 метров, чтобы стать первым призером. Ольга Лютова из школы № 2 достигла финиша второй со временем 3 мин. 53,8 сек., Мария Киселева (школа № 1) показала третий результат.

В общекомандном зачете по кроссу на первое место вышла команда школы № 2, на второе — школы № 1, и третье — лесопромышленного комбината.

Финал. В полуфинале же футболисты школы № 1 в игре с командой лесопромышленного комбината сумели закрепить свою победу. Команда школы № 2 одержала победу с андерцами (3:2).

В финале предстояло встретиться команде футболистов школы № 1, впервые добившейся такой победы, с признанными футболистами школы № 2. В основное, отведенное для игры время, несмотря на упорные атаки ворот как с той, так и с другой стороны, ни один гол так и не был забит. Победителя определили по пенальти. Решающий одиннадцатиметровый сумели забить в ворота соперников футболисты школы № 2.

И так, в итоге напряженной двухдневной борьбы обладателям кубка редакции газеты «Вперед к коммунизму» стали спортсмены школы № 2. Команда средней школы № 1 заняла второе место. Прошлогодним же чемпионом соревнований — спортсменам лесопромышленного комбината — на этот раз пришло довольствоваться лишь третьим призовым местом. Марьевцы — на четвертом.

Команды-победительницы и призеры в личном зачете в торжественной обстановке были награждены ценностями подарками, дипломами соответствующих степеней. Специальным призом редакции газеты «Вперед к коммунизму» за актив-



НА СТОМЕТРОВКЕ.

лы № 2 и дважды — лесопромышленного комбината. В прошлогодних соревнованиях призерами были спортсмены из школы. Найдется ли нынче такая команда, которая смогла бы противостоять прошлогодним чемпионам свое спортивное мастерство, волю к победе?

Соревнования начинаются традиционным парадом. Судья республиканской категории В. Н. Гонилов докладывает о готовности к их началу заместителю председателя районного исполнительного комитета, председателю организационного комитета тов. Арестову. Виктор Дмитриевич Арестов тепло поздравляет спортсменов и болельщиков с началом соревнований, желает успехов, личного благополучия. Сердечно приветствует спортсменов секретарь райкома ВЛКСМ Александр Умников. Председатель райспорта Г. А. Лукьянов торжественно вручает значки ГТО успешно сдавшим нормативы комплекса спортсменам. Их получают Николай Поляков из совхоза «Яйский», Владимир Локтеев из совхоза «Анжерский», Александр Ни-

таве Лупиногова, Никитина, Алимова. Спортсмены довольно-таки сильные. Большие надежды возлагают болельщики на Сергея Лупиногова (школа № 2). И он сразу же резко вырывается вперед и первым финиширует со временем 12 секунд, на три десятых секунды опередив представителя из лесопромышленного комбината Александра Никитина. Третий кроссмен уступил ему 1,9 секунды. Но победителем пока Сергей не считает себя. В забеге участвует около 60 человек, среди которых — признанные легкоатлеты, такие как Валерий Шипилов, представитель школы № 2, первый призер прошлогодних соревнований на стометровке, Василий Филиппов из совхоза «Анжерский» и другие.

Красиво, легко финиширует в забеге Валерий Шипилов. На семь десятых секунды он улучшил свой прошлогодний рекорд — 12,3. У Василия Филиппова результат несколько ниже — 12,8 секунды. Сергей Лупиногов оказался вне конкуренции. Второе и третье ме-

сто заняли Антонина Суменкова (школа № 2), второе и третье места заняли, соответственно, Нина Ильченко из этой же школы и Лариса Крутова.

В общекомандном зачете многоборья победу одержала команда школы № 2, вторым призером стали спортсмены школы № 1 и третьими — лесопромышленного комбината.



ОСТРЫЙ МОМЕНТ.



В. ШИПИЛОВ ПОЛУЧАЕТ НАГРАДУ.

Футбол — неотъемлемая часть программы соревнований. Игра проводилась по олимпийской системе. Пятнадцатиминутный блицтурнир ставит жесткие условия для каждой команды футболистов: проигравшая — выбывает из розыгрыша.

По воле жребия первыми на поле вышли футболисты совхоза «Марьевский» и «Анжерский». Анжерцы продемонстрировали в этой игре большую волю к победе, и смогли забить в ворота противника три мяча. Ответные атаки марьевцев не достигли результатов.

С ничейным счетом закончилась игра между сильнейшими командами района: школы № 2 и трактороремонтного завода. В дополнительное время по пенальти более точными оказались школьники.

Два безответных гола в ворота своих соперников — футболистов совхоза «Яйский» — забил ученик школы № 1 Леонид Данилов, обеспечив тем самым выход своей команды в полу-

финальную. В соревнованиях и спортивные достижения были награждены ветврачи совхоза «Улановский» Анатолий Митяев и Виктор Гоммершmidt, механикатор совхоза «Первомайский», прибывший на спортивное поле для участия в соревнованиях, можно сказать, прямо с хлебного, закончив уборочные работы. Отмечены и награждены были также лучшие футболисты района: вратарь А. Радченко (школа № 2), защитник Г. Крутов (школа № 1), нападающий В. Козлов (школа № 2).

Что можно сказать в целом о проведении соревнований? Проходили они интересно, в напряженной настойчивой борьбе выявлялись победители. Многие участники соревнований успешно сдали нормативы комплекса ГТО, улучшили районные рекорды, по отдельным видам спорта.

Т. АНАНЬЕВА,

Фото Н. Павкина.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Заметки комментатора

ПОЧЕМУ ГОЛОДАЮТ ЛЮДИ НА ЗЕМЛЕ?

В Соединенных Штатах, самой ти земли, а в том, что буржуазное богатое стране Запада, бедняки общества не может обеспечить сейчас голодают еще больше, чем нормальных условий жизни для четырех лет назад. К такому выводу пришла одна из комиссий американского сената.

Всего в капиталистическом мире постоянное недоедание угрожает 400—500 миллионам детей. Впервые за несколько лет появились тревожные сигналы об угрозе массового голода в странах Центральной Америки. В Африке остройю нехватку продовольствия испытывают государства к югу от Сахары, пораженные катастрофической засухой. К длинному списку государств, где солнце и горячие ветры на корню стубили урожай, в этом году добавятся Дагомея, Гвинея, Нигерия, Танзания, Заир. Как отмечает «Нью-Йорк Таймс», мировые запасы продовольствия упали ныне до самого низкого уровня за последние 20 лет.

Буржуазные ученые, пытаясь объяснить причины созданного положения, повторяют, как правило, теории лжеученого-реакционера Мальтуза, доказывающие, что Земля не может прокормить быстро увеличивающееся население планеты. Поэтому-де, рассуждают они, численность людей надо уменьшать, причем войны якобы являются одним из «естественных регуляторов» численности населения.

Вряд ли стоит тратить слова на опровержение подобных человеконенавистнических теорий. Дело, конечно, не в перенаселенности

С. КУЛИК.
(ТАСС).

РАЗОРВАНА ЦЕПЬ КАБАЛЫ

Три миллиона 900 тысяч безземельных и малоземельных трудиться на поместьческой земле в позорной системе землевладельца. Крестьян крупицами ищут уплату процентов за когда-то данное ему, его отцу или деду в только освобождены от долгов, но долг зерно или деньги. В соответствии с указом губернатора освобождены от всех долгов землевладельцам и растовщикам. Отныне ни «Уттар-Прадеш стал первым штатом Индии, покончившим с

(ТАСС).

ХУНТА ВОЗРОЖДАЕТ ЛАТИФУНДИИ

Аргентинская газета «Калье» опубликовала интервью с одним из крестьянских руководителей Чили Петро Бустаманте. Реакционная военщина, заявил он практически со дня захвата власти начала возвращать прежним хозяевам многочисленные владения переданные крестьянам народным правительством. Латифундистам уже возвращено более 3500 имений общей площадью 3 миллиона гектаров.

В особенно тяжелом положении оказываются развивающиеся страны Азии, Африки и Латинской Америки. Вынужденные продавать свою сельскохозяйственную продукцию по постоянно снижающимся ценам, они покупают промышленные изделия, необходимые для расширенного сельскохозяйственного воспроизводства, по ценам повышающимся. Так, например, рост цен на удобрения за последние 7 лет в четыре раза заставил Индию отказаться от их экспорта, и, следовательно, лишил эту страну возможности резко поднять урожай. То же самое можно сказать и об увеличивающейся с каждым годом стоимости горючего для тракторов и насосов для ирригационных систем.

«Существуют десятки, сотни прямых и косвенных рычагов, — сказал как-то президент республики Танзания Джулус Ньерере, с помощью которых капитализм порождает голод среди миллионов, дающая возможность еще большие кучки богатеев».

Нещадная эксплуатация и грабеж со стороны военных властей и вернувшихся хозяев, облавы, аресты, убийства — все это характерно для сегодняшней чилийской деревни, сказал П. Бустаманте. Единственное, что брошено многие руководители влиятельных крестьянских организаций.

(ТАСС).



Московская чаеразвесочная фабрика имени В. И. Ленина — передовое предприятие столицы. За год она перерабатывает около 67 тысяч тонн продукции. Особой популярностью пользуются у покупателей ассортименты бодрости, в которые входят пачки по 200, 300 и 400 граммов.

Фото В. Кунова.



Рязань. Близ районного центра Медвежье в Тюменской области-Кленники сварен последний лист, 15,5 миллиарда кубометров стык газопровода Сибирь-Москва. Это право завоевала сводная ширина дать западносибирское голубограда трассировщиков, победителей борьбы сопротивления, под руководством Героя Социалистического Труда месяца раньше запланированного Н. Ракитина.

На новой подземной 3000-километровой магистрали начались испытания и пусконаладочные работы. Мощность газовой «реки», которая берет начало с месторождения

Фото Ю. Дьяконова.

**Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.**

Яйский рынок доводит до сведения граждан, что на рынке в субботние дни организуется дополнительно предпраздничная торговля до 1 января 1975 года.

Администрация.

К сведению профсоюзных работников, представителей администрации и главных бухгалтеров всех предприятий, организаций и учреждений района! Инструктивное совещание по вопросу назначения и выплаты пособий на детей малообеспеченным семьям состоится 21 октября в 12 часов в клубе леспромышленного комбината.

Исполком райсовета.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Яйского ТРЗ скорбят по поводу безвременной кончины работника завода

ГРИГОРЬЕВА

Николая Андреевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.



В. ФЕДОРОВ

Фото Н. Павкина.

В лесу светло,
Березкам-белоснежкам
Укрыться бы за хвойной
темнотой.
Подружки озадачены немножко
И смущены своею наготой.

Как девушкам,
Им не во что убраться,
Как модницам,
Обидно им до слез:
Они вчера разделись искупаться,
А ветер взял и платья их унес,

НАШ АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответственный — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ-

ВЕРГАМ и СУББОТАМ

Тираж 4370 Заказ 2000.